

**INFORME ANUAL DE LA GERENCIA GENERAL A LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS  
DE LA COMPAÑÍA MIGAM S.A.**

De conformidad con las disposiciones contenidas en la Ley de Compañías y de acuerdo con el “Reglamento para la presentación de los Informes Anuales de los Administradores a las Juntas Generales” en vigencia, el Gerente General en ejercicio de la representación legal de MIGAM S.A., pone en consideración de la Junta General de Accionistas, el Informe Anual de resultados obtenidos en el ejercicio correspondiente al año 2011.

**ENTORNO NACIONAL**

El año 2011 inició con un panorama relativamente estable para la economía ecuatoriana, sin embargo, la competitividad del país en el ámbito privado se ha visto reducida. Ha sido un año con tendencias positivas en algunas áreas de la economía y contracción en otras, sin embargo, el balance que se puede hacer a nivel macro es positivo. Se debe destacar que El año pasado la economía creció bastante bien. El año 2011 fue el segundo año de más crecimiento desde la dolarización. Esto lo destaca el Eco. Vicente Albornoz Guarderas en su artículo “Gasta y Vencerás” publicado por diario El Comercio el día domingo 24 de abril de 2012, de la siguiente manera que me permito citarla en forma textual:

*“(...) Gracias a ese buen crecimiento, la pobreza y el desempleo cayeron. Pero todo ese crecimiento se debió a un disparo del gasto público, un disparo enorme, insostenible, pero que hace popular al Gobierno. Hay un dato que resume el tamaño del Gobierno en la economía ecuatoriana: en 2011, la totalidad del gasto público equivalió al 49% del PIB. Sí, lo gastado por el Gobierno y las demás instituciones públicas equivalió a la mitad de la producción nacional, a la mitad del PIB (...)”<sup>1</sup>.*

El gobierno ha continuado en la línea de mantener el gasto público al máximo de sus posibilidades y con lo transcrito vemos que la totalidad de este gasto público representa un 49% del Producto Interno Bruto en la producción nacional.

---

<sup>1</sup> Página web de diario El Comercio (fecha publicación: Domingo 29 de abril de 2012: [http://www.elcomercio.com/vicente\\_albornoz/Gasta-venceras\\_0\\_690531030.html](http://www.elcomercio.com/vicente_albornoz/Gasta-venceras_0_690531030.html)).

Con respecto a los objetivos trazados por esta administración para el ejercicio económico correspondiente al año 2011, cabe informar a la Junta General de Accionistas que éstos han sido cumplidos en un porcentaje del 100%, lo que resulta alentador dentro de las perspectivas previstas.

Es necesario enfatizar que esta administración ha dado cumplimiento y observación a las disposiciones emanadas de la Junta General de Accionistas de MIGAM S.A.

Se debe destacar que no se han producido hechos extraordinarios o significativos durante el ejercicio económico correspondiente al año 2011, salvo la incorporación a la compañía de un Gerente Comercial, Eco. Fernando Javier Ordóñez Escudero quien también es accionista de MIGAM S.A. Se vio necesario vincular al Eco. Ordóñez a la compañía en razón del propósito de expansión de actividades y con el objetivo de posicionamiento en el mercado nacional.

Como un hecho significativo que debe mencionarse está el cambio del domicilio principal de la compañía MIGAM S.A., de la ciudad de Guayaquil a la ciudad de Cuenca, decisión resuelta en sesión de Junta General Universal de Accionistas llevada a cabo en fecha 22 de septiembre de 2011 y otorgada por instrumento público ante el señor Notario Público Quinto del cantón Cuenca, Dr. Francisco Carrasco Vintimilla el día 21 de octubre de 2011.

A lo ocurrido en el ejercicio económico anterior (2010), el año 2011 fue un año interesante para los resultados finales de la compañía. La situación financiera de MIGAM S.A., al cierre del ejercicio económico 2011 y de sus resultados anuales es mucho mejor frente a los resultados producidos en el año 2010. El negocio de lubricantes durante el año 2011 ha sido muy satisfactorio.

Con referencia al período del año 2011 y dentro del entorno general se puede decir que MIGAM S.A. a mantenido su patrimonio, en lo relativo a activos con relación a años anteriores, así como también ha mejorado sus ingresos.

Dentro de las perspectivas para el próximo año, la administración tiene previsto considerar la expansión de la compañía y lograr un posicionamiento importante en el mercado, debiendo empezar en el austro ecuatoriano.

El panorama para el año 2012, en curso, es alentador y, podría decirse que más positivo que el del 2011. Por dichos motivos, los desafíos para el 2012, son aún mayores para poder mantener los niveles de crecimiento y rentabilidad esperados por los señores accionistas.

### **MIGAM S.A.**

Durante el año 2011, MIGAM S.A. ha continuado expandiéndose en la comercialización de sus productos. Hasta la fecha, la compañía viene cumpliendo las metas establecidas, y tiene muy buenas perspectivas de crecimiento para los próximos años.

MIGAM tiene como objetivo principal para el año 2012, fortalecer y consolidar sus operaciones y la comercialización de sus productos buscando la fidelización de sus clientes.

### **ESTADOS FINANCIEROS**

A continuación se comentan algunas de las cifras significativas de los estados financieros del ejercicio económico 2011:

#### **1.- ESTADO DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS.-**

Durante el ejercicio económico del año 2011, el corolario final arroja resultados positivos para la compañía MIGAM S.A. Se puede apreciar que las ventas totales de la compañía alcanzan un monto de US\$ 386169,37 dólares de los Estados Unidos de América, lo cual, luego de desglosar los gastos del ejercicio, nos deja una utilidad de US\$ 5992,74 dólares de los Estados Unidos de América.

## **2.- BALANCE GENERAL.-**

Dentro del balance general, se puede observar con claridad que el financiamiento de la sociedad se mantiene en Ratios positivos.

Dentro del capital suscrito y pagado de la sociedad podemos notar que el mismo se encuentra constituido por tres accionistas.

El monto total de activos es de US\$ 187689,95 dólares de los Estados Unidos de América y el valor total del pasivo es de US\$ 180100,56 dólares de los Estados Unidos de América.

Se puede compendiar el análisis de el presente balance general afirmando que la compañía MIGAM S.A. se encuentra en un nivel de liquidez adecuado para hacer frente a sus obligaciones, así como también resaltar que tanto activo y pasivo de la compañía no representan, en ningún momento, riesgos de cobro o pago, por lo que la situación financiera de la sociedad podría definirse como satisfactoria y aceptable.

### **CARTERA**

Nuestra cartera está constituida por clientes, a los mismos que le otorgamos créditos a largo plazo, por su puntualidad de pago podemos cubrir nuestras obligaciones con nuestros proveedores. Nuestra cartera actualmente se encuentra en un monto de \$ 125716,50 dólares de los Estados Unidos de América.

### **INGRESOS Y GASTOS**

Los ingresos del periodo fueron \$ 386169,37 dólares de los Estados Unidos de América., y los Costos y Gastos fueron de 376215,90 dólares de los Estados Unidos de América.

La utilidad del ejercicio fue de US\$ 9953,47 dólares de los Estados Unidos de América. ( Antes de Participación a trabajadores e Impuestos.)

El reto de la administración es, sin duda, mejorar estos resultados, sin embargo, es importante señalar nuevamente que la situación económico-política del Ecuador ha creado un escenario relativamente incierto en un futuro no tan lejano.

La administración tiene el objetivo de lograr mayor eficiencia y obtener nuevos productos de la línea de negocio, que permitan alcanzar una mejor rentabilidad para la sociedad.

### **PROPUESTA SOBRE EL DESTINO DE LAS UTILIDADES OBTENIDAS EN EL EJERCICIO ECONÓMICO 2011**

En razón de los indicadores financieros positivos que presenta MIGAM S.A., como administración se propone el reparto de dividendos entre los accionistas

### **EQUIPO HUMANO**

El desarrollo humano del personal que integra MIGAM S.A. es fundamental para conseguir los objetivos trazados. Este equipo de trabajo que integra la nómina de MIGAM S.A. se encuentra comprometido con la compañía y está compuesto por profesionales que se caracterizan por sus profundos valores éticos.

### **CONCLUSIONES**

Finalmente señores accionistas, se concluye el presente informe indicando que la compañía continúa en una progresiva consolidación de los procesos funcionales en las distintas áreas, tales como: administrativa, financiera, contable y operativa.

Se ha conseguido formar y expandir una respetable cartera de clientes, y existe la confianza que el 2012 será un año de gran crecimiento para MIGAM S.A., sin duda se presentarán día a día nuevos retos, pero éstos serán cumplidos gracias al esfuerzo y dedicación que el personal de la compañía brinda diariamente.

### CUMPLIMIENTO

La compañía MIGAM S.A. cumple a cabalidad con las normas sobre propiedad intelectual y derechos de autor.

### AGRADECIMIENTO

Un profundo agradecimiento por parte de la administración a los señores accionistas de MIGAM S.A., por la confianza brindada para la consecución de los objetivos trazados.

Atentamente,



Miguel Esteban Amoroso Ugalde

**Gerente General-MIGAM S.A.**

Cuenca, abril 4 del 2012.